

# 出国务工仅三天 便“自杀”身亡？

## 据称死者出事前曾强烈要求回国

“好好的一个人，出国务工仅仅三天的时间，就接到公司通知说人在国外自杀了，一个家庭的顶梁柱就这么倒下了，家里上有老下有小的，可怎么活？”昨日，本报热线接到合肥市民梁先生的来电。记者 祁琳

### 家人质疑 出国仅三天便“自杀”身亡

昨日上午，记者见到了死者丁先生的家人及朋友。据丁先生的大女儿介绍，父亲于2011年10月14日应聘到安徽锦鑫炉窑技术工程有限公司，“原先是开车的，去年12月21日，公司通知父亲要去国外工作，12月23日，就出发前

往公司在安哥拉的子公司安哥拉金鑫国际工程公司工作，25日到达安哥拉的公司驻地。”

丁先生的嫂子告诉记者，丁先生25日到达后，便要求回国，一开始遭到公司的拒绝，之后，迫于丁先生的一再要求，公司才同意，但要求

丁先生本人及其家属写出书面承诺，如回国途中发生意外自行承担费用，并缴纳出国前各项费用25000余元，及返程机票等费用，公司方可办理丁先生的回国手续。

“2011年12月28日上午，我们准备给对方汇钱，中午就接到公

司的通知，说丁先生已经自杀身亡了。”丁先生曾经的同事俞先生称，“我与丁先生是20多年的同事，他的家庭情况比较好，没有债务，性格也很好，况且公司也同意他回来，家里人也给他准备了钱，根本没有理由自杀。”

### 亲友气愤 讨说法却遭遇“铁将军”

俞先生称，“2011年12月29日，死者家人要求公司给个答复，但是公司不给说法，我们要求运回死者遗体，公司却让我们自己出国去运，一切都不负责。”

2011年12月30日，丁先生家属来到位于省城金寨路上的安徽锦鑫炉窑技术工程有限公司门口设起灵堂，“后经过辖区安庆路派出所协调，我们拆了灵堂，并协商好第二天

(12月31日)与公司协商，没想到第二天我们到了公司，却是“铁将军”把门，根本见不到公司的人，直到当天下午三点多，才在安庆路派出所见到了公司的代表。当时公司负责

人给我们提供了一张刻有遗体照片的光盘，还有安哥拉那边医院、警方的证明，但全是葡文，一个字都不认识。”俞先生说，“直到现在，我们都搞不清楚丁先生真正的死因。”

### 公司解释 要等大使馆认证

昨日中午，记者在安庆路派出所见到了安徽锦鑫炉窑技术工程有限公司的负责人刘总，“丁先生是我们推荐到上海两岸贸易投资(香港)有限

公司的，到我们在安哥拉当地的子公司工作，做驾驶副班长。”

“我们一直都在积极地处理这件事情，31号公司没有人，只是

因为头一天晚上忙的太晚了。目前，我们收到的消息就是死者系上吊自杀，具体原因还不清楚。全部材料我们都已经送到了驻安

哥拉大使馆，在等大使馆的认证，但这需要一定的时间。”

记者也从安庆路派出所了解到，双方初步定于明天(本周五)再次进行协商。

## 网上代购，警惕披着“洋皮”的假货

合肥市工商局网监分局近日查获雷朋、Gucci、兰蔻、雅顿等高仿货

### “论坛网店”售假方便

尽管论坛板块不能像网上商城一样提供在线交易服务，但是省城几家本土论坛还是开辟了类似于“网店”的交流讨论区，卖家发帖展示自己的商品，买家则可通过帖子中的介绍联系卖家，通过当面交

易或是快递方式购买商品。

记者在好几个“论坛网店”板块的“特别声明”中都看到这样的字样：“网站仅提供免费平台供大家使用，不承担相应法律责任。”

网监分局此次就在日常巡查

中找到了一个在“论坛网店”售卖“高仿”名牌太阳眼镜的卖家。在这位卖家处，执法人员找到了30余副“雷朋”太阳眼镜，还有少量的“Gucci”等国际知名品牌太阳眼镜，如果都是正品，价值可谓不菲。

据卖家介绍，这些太阳眼镜大多只卖100块钱左右，“其实很多消费者知道有些卖家卖的是所谓的‘高仿货’，只不过‘一个愿打一个愿挨’而已。”网监分局执法人员这样说道。

### “双皇冠”化妆品无中文标识

大品牌，低价位，网购似乎都和这些特征挂得上钩。网监分局执法人员此次还查处了一家主营化妆品的“双皇冠”级别网店，而这次扣留的7大箱化妆品，也全部都是兰蔻、雅顿这些国际一线品牌，多达300余件。

记者发现，这些国际知名品牌的包装和商场里的不太一样——包装上日文、韩文、英文一应俱全，唯独看不到中文。当这些无相关手续的“进口化妆品”遭到执法人员检查时，网店老板还备感委屈：“我这可都是从国外代购

的呢。”然而当执法人员要求其提供代购的海关手续时，网店老板就“蔫”了。

执法人员告诉记者，这些“身份不明”进口化妆品涉嫌侵犯知识产权。按规定，从国外进口的商品进入中国市场必须有完全的

中文标识、检验检疫机构的合格证证明及检验检疫标志。“没有中文标识，也看不到生产日期和失效日期，这让消费者如何正确使用呢？万一用出问题怎么办？”执法人员拿起一盒“洋货”，忧心忡忡。

### 进口巧克力无“身份证”

在这家售卖进口化妆品的“双皇冠”网店里，记者还看到了一种进口巧克力的身影。据该网店老板介绍，这些巧克力也是他从台湾买回来的，“质量绝对不会有问题的。”

置许可，也必须办理营业执照。所谓前置许可，是指当事人在办理当前许可事项时，必须持有上一环节的许可证件。例如，从事卷烟销售经营的经营者，必须持《烟草专卖许可证》；从事食品销售的，须持《食品流通许可证》等。

执法人员介绍说，由于网店

老板无法提供《食品流通许可证》，这些巧克力属无证经营，也将和进口化妆品一并被查封。执法人员还提醒说，目前除了这些披着“洋皮”、真假难辨的进口食品在网络上热销外，还有一些商家将国产货“化装”成进口食品进行销售。

在这里，记者还要提醒广大市民，在购买进口食品时，一定要注意看外包装上是否有中文标签，或者向经销商索要查看“进口食品卫生证书”。“进口食品卫生证书”犹如“洋货”的身份证，只有“进口食品卫生证书”对了，才能证明“洋货”是货真价实的。

华传玺 记者 李皖婷

“双皇冠”网店出售没有中文标识的国际知名品牌化妆品和巧克力，本土论坛的“网店板块”里可以购买进口“雷朋”太阳眼镜……合肥市工商局网监分局日前查获一批涉嫌侵犯知识产权的代购“洋货”，光是兰蔻、雅顿这些国际一线品牌化妆品就有7大箱。网监分局提醒消费者，网购猫腻越来越多，消费者通过网络代购这些“洋货”，可得多个心眼。